

VÉPI

KRÓNKA

VÉP VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK
KÖZÉLETI ÉS KULTURÁLIS HAVILAPJA

Újra fesztiváloztunk a Világ Közepén



Egy kört tettek gazdáikkal a bírók, Bohoda Alexandra és Kovács Gergely előtt, ha pedig valamilyen trükköt tudtak, azt is bemutatták a kisállat-szépségverseny résztvevői szombat délelőtt a vépi sportpályán. A füves placcon kicsi, közepes és nagy testű kutyák – tacsó, máltai selyemkuty, mudik, border collie, hannoveri véreb és ónémet juhászkuty – egy ragdoll-sziámi keverék cica, Teo, a vadászgörény, két núbiai kecske és selyemtyúk is feltűntek. Egymást izgatottan méregették, de hagyták magukat simogatni, dédelgetni a gyerekek öröme.

A versenyt lebonyolító Szandra és Gergő jóvoltából kutya-, macska- és madáreledelt, hámot, pórázt, nyakörvet és kupát kaptak a díjazottak. Így kezdődött Vépen június 25-én, szombaton a Világ Középe Fesztivál, és hagyományosan tizenegyesrúgó-versennyel folytatódott: abban hatévestől a felnőttig 26-an mérték össze ügyességüket. A kapuban Bezdi Balázs védte a büntetőket, a nevezők pedig az „aki belövi, továbbjut, aki kihagyja, kiesik” alapon küzdöttek. Ifi és felnőtt győztest is hirdettek Bakonyi Noel, illetve Szijártó Bálint személyében.

Folytatás a 2-3. oldalon

Szeptembertől változnak az étkezés díjai

A térítési díjak változása, a rendezési terv módosítása és a Tegyük Együtt Vépért Egyesület kérelme is napirendi pontként szerepelt a képviselő-testület június 27-i rendkívüli ülésén.

Megszavazták a képviselők a szociális ellátásokról szóló önkormányzati rendelet módosítását: szeptember 1-jétől 20 százalékkal emelkednek a gyermekétkeztetés és a szociális étkeztetés térítési díjai Vépen.

Kovács Péter polgármester elmondta, elsősorban az élelmiszerárak tartós emelkedése indokolja az emelést. A bölcsődei gondozási díjak azonban változatlanok maradnak.

Kérelemmel fordult az önkormányzathoz a Tegyük Együtt Vépért Egyesület: elszámolási időszakuk meghosszabbítását kéri, mert nem tudták még elkölteni a civil szervezetként kapott támogatási összeget. Október 31-ig kaptak haladékot a városvezetéstől.

Egy Szent Imre herceg utcai ház lebontására kér engedélyt a tulajdonos. Az épület a településrendezési terv alapján műemléki környezetben van, a helyi építési szabályzat melléklete azonban nem tartalmazza azt. A képviselők a városi főépítéssel egyeztetve átnézik a helyi védett épületek listáját, azután döntenek.

Beszámolt munkájáról a Vép Városi Sportegyesület. Kovács Péter polgármester megköszönte a vezetőség munkáját az elért helyezésekért.

A Különfélék között szóba került: a fotovoltaikus naperőmű és a Porpác–Vép kerékpárút miatti rendezési terv módosítást készíti Ráplai Pál főépítész: június 30-ig elindították a folyamatot, csakúgy mint a partnerségi egyeztetést.

tk

Folytatás a 4. oldalon

Farkas Lilián a gondozási központ új vezetője

Augusztus 2-től Farkas Lilián képviseli a Dr. Zmertych Aurél Gondozási Központot intézményvezetőként.

A Kovács Viola nyugdíjazása után választott új vezető több mint egy éve Vépen dolgozik, családsegítő volt, amikor megpályázta a pozíciót – a képviselők egyhangúlag a személye mellett döntöttek.

Folytatás a 5. oldalon

Főzőcsapatok látták vendégül a vépieket és sztárvendé

Kora délután színpadi programok kezdődtek: először a Csillag születik egykori döntőse, Kovácsovics Fruzsina mozgatta meg a gyerekeket. Interaktív műsorával játszótérre változott a színpad: együtt énekeltek, kiabáltak, rogyasztottak, pingvintáncot jártak vele a gyerekek és megismerkedtek a Hepperedeppe-heppendre varázsigéjével. Pető Ferenc – Frédi bácsi – báb-színháza marasztalta még a színpad előtt a kicsiket. A bábművész később a Dalkommandó énekeszenés műsorában Tóth Vásárhelyi

Ilonával és Horváth Gáborral is fellépett. A Hatos-iskola művészeti iskolás diákjai, a White Tiger RRC rockysai és a Jáde hastáncos lányai is lendületes produkciókat mutatnak be a Világ Középe színpadán – ki-ki a maga műfajában. Párhuzamosan a főzőcsapatok gulyást, pincepörköltet, bolognai spagettit és palacsintát kínáltak sátraiknál. A Nefelejcs nyugdíjasklubosok a bevált bolognait hozták két ötvenliteres (!) edényben. Sokan célirányosan a standjukhoz mentek a meg-

szokott minőségért. Chilis babot főztek a helyszínen a gondozási központ munkatársai: ők sem aprózták el a mennyiséget, és beletették a szívüket a főztjükbe...A Máltai-sátornál palacsintahalmok, sőt hegyek magasodtak. Kakaóval, lekvárral, nutellával töltve kínálták a sorban állóknak a több száz palacsintát. A Tegyük Együtt Vépért Egyesületnél legalább nyolcan segítettek a pincepörkölt és az édes-sós rágcálnivalók elkészítésében.



Gek is érkeztek: újra fesztiváloztunk a Világ Közepén

Gergely István és a családja marhapörkölttel készült, az önkormányzat pedig száz adag gulyással és



pogácsával – a Gamesz-konyhán Mógor Győzőné, Cserkisz Andrea és Szuák Lászlóné főzte. A nap végére minden étel elfogyott.

Amíg a gyerekek a ládavasúton utaztak és a légvárakban ugráltak, feltekerte a hangerőgombot a partisorban az operett-kiszenekar Big Mouse Band. Mindent beleadtak:

a közönség kedvenceit, operett betétdalokat és a 20. század első felének slágereit játszották, megmutatták, milyen a cintányéros cudar világ. Énekesüket, Kálmán Tamást nem hiába nevezik a „fertőhomoki Axl Rose-nak”, kifogyhatatlan energiával paradés hangulatba hozta a vépieket.

Az idén is maratonitombolasorsoláson izgulhattak a családok, vajon kihúzták-e a számukat. Rengeteg felajánlás érkezett, köztük nagy értékűek is – volt, akire Fortuna istennő többször is rámosolygott, másokra egyszerűen sem.

A tűzijáték után Jolly, a bulikirály pörgette fel a közönséget, utána

Zámbó Krisztián, majd a Rio zenekar érkezett. A vépiek sokáig emlegetik még jól sikerült városnapjukat.



A Világ Közepe Fesztivál támogatói

AKMÉ Kft. • Balogh-Németh Anett • Beke Krisztián & Tancsics Anna • Beke Roland & Beke-Tolnai Renáta • Bezdi József • Bíró Zsuzsanna • Cser Ferenc és családja • D.B.J. Titok 95 Kft. • Dávid László és családja • Deresnő Habda Renáta • Dömötör Gábor és családja • Dr. Hoós Anna Katalin • Édes Otthon Cukrászda és Kávézó • Fenrir Falka • Foltvarrók • Galambos Trans Kft. • GAMESZ Vép • Geomé Kft. • Györgyfalvai Sándor • Halker Kft. • Hangya Food Kft. • Hegedüs-Nemes Tímea és családja • Hittaller Csaba • Horváth Ádám & Horváth-Nagy Anikó • Horváth Péter • Horváth Tamás • Illésné Kolocz Klára • Kajesos István • Karitás Vép • Katona Kenyér Kft. • Kiss Károlyné és családja • Kóbor Attila • Koós Egyed & Koós Egyedné • Kópházi Endre • Kovács Péter • Nagy István • Nagy Richárd • Nefelejcs Eszpresszó • Nefelejcs Nyugdíjas Klub • Németh Fruzsina • Netkabel Kft. • Pannon Öko Ráció Kft. • Pogácsás Díszfaiskola • Rainer Takarmány • Sági Józsefné • Salvator Gyógyszertár • Siba Hungária Kft. • Soós Balázs • Szabó Beatrix • Szabó Szilvia és családja • Szalai László • Szijj Vilmosné és családja • Szolnoki Tímea • Takács Lászlóné • Takács Zoltán és családja • Tolvaj Dezső & Tóth Henriette • Tóth István • Tóth József • Török Sándor és családja • Vasber Zrt. • Vasivíz Zrt. • VelociVép • Vépi Polgárőr Egyesület • Vépi Roma Önkormányzat • Zátonyi Kereskedelmi Vállalkozás • Zöld Montázs Kft.

Köszönjük segítségüket!

Folytatás az 1. oldalról

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Vép Város Önkormányzat képviselő-testülete egyes térítési díjak emeléséről döntött az alábbiak szerint:

2022.szeptember 1. napjától a szociális étkeztetés intézményi térítési díja bruttó 515 forint.

2022. szeptember 1. napjától a gyermekétkeztetés térítési díja általános iskolai tanulók részére:

	térítési díj (bruttó Ft/nap)
tízórai	120
ebéd	360
uzsonna	110
ÖSSZESEN	590

2022. szeptember 1. napjától a gyermekétkeztetés térítési díja óvodás gyermekek részére:

	térítési díj (bruttó Ft/nap)
tízórai	100
ebéd	310
uzsonna	95
ÖSSZESEN	505

2022. szeptember 1. napjától a gyermekétkeztetés térítési díja bölcsődés gyermekek részére:

	térítési díj (bruttó Ft/nap)
reggeli	90
tízórai	100
ebéd	310
uzsonna	95
ÖSSZESEN	595

Farkas Lilián a gondozási központ új vezetője

Ha szükséges, helyettesíti a kolléganőjét, aki szabadságon van, végzi a gyermekjóléti-családsegítő feladatokat, amíg nem találja meg az utódját, közben ismerkedik a vezetői felelőségekkel – sűrű a nyár a munka szempontjából Lilián számára, aki mint megtudtuk, 36 éves, a családjával Szombathelyen él és egy kilencéves kislány édesanyja. – Általános szociális munkásként végeztem a PTE szombathelyi képzési központjában. Tavaly gyógypedagógiai asszisztens végzettséget szereztem mellé. Hogy mi vitt a segítő szakma felé, azt nem tudom pontosan megfogalmazni, de tudtam, hogy a gimnázium után Szombathelyen akarok maradni, és később emberekkel, gyermekekkel foglalkozni.

Tavaly április óta dolgozom a Dr. Zmertych Aurél Gondozási Központban, előtte 11 évig a hajléktalanellátásban, majd közel két évig a Gencsapáti Gyermekotthonban szereztem tapasztalatot. A hajléktalan emberek között mentálhigiénés munkatársként, szociális munkásként alkalmaztak, az ellátás szinte minden szegmensét megjártam. Az átmeneti szállón és az éjjeli

menedékhelyen is dolgoztam – éjjelimenedékhely-vezetőként két évig –, valamint hajléktalan-idősotthonban is. Utána következett Gencsapáti, aztán Vép. Tíz családdal kezdtem – jobbra gyermekjóléti feladatokkal. A klienskör legfőbb problémáit az anyagi, megélhetési gondok, a gyermekek veszélyeztetettsége adja és a szenvedélybetegség jelenléte a családban.

Rendszeresek voltak a családlátogatások, az ellátottak mindennapjait kísértem figyelemmel, mind-egyikkel jó a kapcsolat. A jelzőrendszer jól működik Vépen, az óvodával, az iskolával, a gyermekorvossal, a rendőrséggel is szorosan együttműködünk. Az ellátott családok száma csökkenő tendenciát mutat, a központ munkája jobbra az idősgondozás, idősek köré csoportosul – mondja.

Lilián eleve hosszú távra tervezett, szeret a jó légkörű csapatban dolgozni. Amikor a pályázatot meghirdették, a munkatársai és Kovács Viola, a korábbi vezető is biztatta az indulásra – az utóbbtól sok segítséget kap. Jelenleg hatan dolgoznak a központban. Vépről tízen veszik igénybe a házi segítség-



nyújtást és 25-en a nappali ellátást, ennyien fordulnak meg a napköziben egy héten. A központ ellátásai igazodnak a lakosság igényeihez. A településeken élő családok, ezen belül a társadalmi kirekesztettséggel leginkább fenyegetett rétegek, csoportok (idősek, fogyatékkal élők, gyermekek) életminőségét hivatottak javítani.

Augusztus 2-től tehát Lilián gyakorolja a munkáltatói jogokat, kötelezettségvállalói, utalványozói feladatokat lát el. Koordinálja az intézmény által nyújtott ellátásokat, azaz az étkeztetést, az idősek nappali ellátását, a házi segítségnyújtást, a családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatást. tk

Badacsonyan kirándultak, tekéztek



Június 23-án – az egyik szokásos csütörtöki klubnapon – Badacsonyra utazott a Nefelejcs Nyugdíjasklub tizenhárom tagja. Vezetőjük, Ságiné Anci számolt be a kirándulásról: „Délelőtt sétáltunk, nem sokkal dél előtt áthajóztunk Fonyódra. Ott tettünk egy sétát a városban. Néhányan maradtak, és bementek fürödni, napozni a strandra. Badacsonyra visszaérve délután sült hal és halászlé volt az estebédünk slágere. Dóttóval városnézésre indultunk – a kisvonaat jópofa, szellemes vezetőjétől idegenvezetést is kaptunk. Visszaérkezve jutott még időnk fagyizni, ki-ki ízlésének megfelelően választott. Jól éreztük magunk, kitűnő időben töltöttük a napot. Élményekkel telve szálltunk vonatra.” Az egy héttel későbbi klubnapon előkészítették a július 15-17-re tervezett aggteleki kirándulást, majd kvízt töltöttek ki a tagok egybekel mellett Magyarország településeivel kapcsolatban.

Július 7-én, a következő csütörtökön pedig a gépészen tekéztek. tk

Tanulni kell magyarul és világot, tanulni kell mindazt, ami kitarul

„Az légy, aki vagy, érezd jól magad” – Horváth Charlie dalára és a Republic A 67-es út nótájára vonultak le a Hatos Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola sportpályájára a június 18., szombati tanérvzárón az osztályok, köztük a kezükben kék lufit tartó nyolcadikosok az osztályfőnökökkel, Szalay Gabriellával és Somogyi Gabriellával. Nemes Nagy Ágnes versével készült

jelen biztonsága és a jövő lehetősége. Ezek eléréséhez a Hatosiskola a maga eszközeivel és lehetőségeivel járult hozzá – mondta. Majd a tanév során történeteket elevenítette fel: a kirándulásokat, túrákat, tábort, a mese, a zene és az állatok világnapjának ünneplését, a sok sportolási lehetőséget, a papírgyűjtést, megemlékezéseket, a Hatpróba SNI-s tanulóknak szervezett versenyt, az I. Boldog Isko-

Kék lufik repültek az ég felé, majd a tanévben nyújtott kimagasló tanulmányi eredményük és szorgalmuk elismeréseként adott át jutalmakat az igazgató a két 8. osztály tanulóinak. Kovács Péter polgármester a ballagók közül a legsikeresebb vépi tanulóknak, Boldizsár Beatrixnek gratulált. A legsikeresebb bozzai tanulóknak – Szabó Rékának, Nyári Dénesnek és Süle Andrásnak – Héra-Csizma-



Varga Lili: „Tanulni kell magyarul és világot, tanulni kell mindazt, ami kitarul, ami világít, ami jel: tanulni kell, szeretni kell”. Az 5. osztályos Nagy Regina Anna Aranyosi Ervin Boldognak lenni című versét mondta el.

Beszédében Molnár Krisztina igazgató kiemelte: a tanév végén és egy életszakasz lezárásakor a legfontosabb gondolat az lehet: itthon vagyunk ebben az országban, városunkban, az iskolai közösségben és családjukban. – A tudás és az információ ma már nemcsak hatalom, hanem egy alkotó életforma feltételei, a tudatos cselekvőképesség alappillérei, az emberi kapcsolatok normája, az információk célszerű és tudatos felhasználása, a

lák Találkozóját és a Kneipp-kert avatását.

A ballagó nyolcadikosokat – Somogyi Gabriella és Szalay Gabriella voltak az osztályfőnökeik – és az első osztályt végzetteket külön köszöntötte, majd a szülők áldozatos munkáját köszönte meg. A vendégektől és a ballagóktól végül így köszönt el: „Az ember otthon van a világban! Az ember otthon van jelenében és múltjában, otthon van társadalmában, kultúrájában és természeti környezetében. Otthon van családjában és kisebb-nagyobb közösségeiben. Otthon van a világban, ezért felelősséget érez iránta, s megőrzi azt a jövőnek. Mert a jövő a gyermeké!

dia Fanni, Bozzai polgármestere; a legeredményesebb pecöli diáknak, Nagy-Balogh Celesztinának Mándli Jánosné pecöli képviselő adta át az önkormányzat jutalmát.

Hatvanhárman értek el kimagasló tanulmányi eredményt és kaptak kitűnő bizonyítványt – őket is név szerint említette az igazgató. A nyolcadikosokkal együtt az iskola legaktívabb szülői is búcsúztak: a szülői közösség tagjainak munkáját is megköszönte Beke Péterné igazgatóhelyettes, kiemelve elnökük, Sülené Bánfalvi Eszter nevét. A ballagók nevében Vörös Gréta és Smuk Sára búcsúzott. Majd hagyományosan a 8. osztályos diákok adták át az iskola zászlaját az alattuk tanuló évfolyamnak.

Folytatás a 6. oldalról



A 7. osztályosok közül Őri Réka szólt a ballagókhöz: a filmtörténelem egyik legnagyobb alkotásának, a Csillagok háborújának egy mondatát idézve: „Add tovább a tudást, az erőt, a jártasságot. De a gyengeséget, dőreséget és kudarcot szintűgy. Igen, leginkább a kudarcot. Mert a legjobb tanár éppen a kudarc.” És a Star Wars-ból vett idézettel is zárt: „Az erő legyen veletek!”

Az igazgató a folytatásban kollégái munkáját ismerte el, akik mind példamutató, hiteles személyként állnak a diákok előtt, szakmájukat értő és szerető, lelkiismeretes és elhivatott emberek. Munkájukkal, sokrétű tevékenységükkel segítik tanulóikat a nevelés, oktatás és személyiségfejlesztés útján. Társként állnak a szülők mellett, legyen szó pedagógusokról, a nevelő-oktató munkát segítőkről vagy akár technikai dolgozókról – mondta.

Az iskola érdemét évtizedek óta olyanok kapják, akik példaértékű, kimagasló munkát végeztek az intézményért. Az idén Révi Renáta tanító és német szakos tanár kapta az iskola arany fokozatú érdemét – ő több mint 33 éve pedagógus a Hatosban.

A Miniszter Elismerő Oklevele adományozható annak a pedagógusnak, aki a szakmai munkáját huzamosabb ideig színvonalasan végzi, vagy az intézmény eredmé-

nyes működése szempontjából fontos szakmai feladat végrehajtásában szerez érdemeket. A magas állami kitüntetéssel, amelyet még az Emberi Erőforrások minisztere, prof. dr. Kásler Miklós írt alá, Pethóné Szakály Ilona több mint negyvenéves munkáját köszönte meg. Szintén az Emberi Erőforrások Minisztériuma adományoz elismerést azoknak a nyugállományú pedagógusoknak, akik legalább 25 éven keresztül a gyermekek oktatása, nevelése érdekében tevékenykedtek és kiemelkedő munkát végeztek. Két éve nyugdíjas pedagógus, de hivatása maradt a tanítás, mondta Guttmann Judit-ról, majd pedagógus szolgálati emlékérmét nyújtott át neki. Kiemelkedő pedagógiai munkájáért pedagógusnapra tankerületi elismerésben részesült Pusztai Krisztina és Györfi Judit. Igazgatói elismerést kapott Beke Péterné és Németh-Garas Ágnes, Lenner Éva és Nagyné Kovács Hajnalka. A Hatpróba SNI-s tanulók számára kiírt verseny megvalósításáért Tancsics Anettnek mondott köszönetet az igazgató. A Pedagógusok Szakszervezete által adományozott kitüntetés, az Eötvös József emlékérem bronz fokozatban részesült Somogyi Gabriella. Végül három nyugdíjba vonult kollégát köszöntött, akik az iskola meghatározó alakjai voltak: Suri Gézánének

gratulált, aki diplomaszerezésének 60 éves jubileuma alkalmából gyémántdiplomát, Barabás Károlynak és Zátonyi Imrénének, akik diplomaszerezésük 65 éves jubileuma alkalmából vas oklevelet kaptak.

A kitűnő tanulók jutalomkönyvet vehettek át a Hatos évzáróján. A Tudásbajnokság levelező versenyen elért szép eredményekért is jutalom járt Szilágyi Gergőnek és Pál András Zoltánnak.

A diákok hatodik alkalommal nyújthattak be pályázatot a Tudás Fája Közalapítvány kuratóriumához a Tudás díjra. Hét diák teljesítményét jutalmazta a kuratórium. 40 ezer forint jutalomban részesült Bolla Emília, Kispál Patrik Levente, Vigh Misa; 20 ezer forint támogatást ítéltek meg Boldizsár Beatrixnak. Három tanuló – Kertész Lara Johanna, Őri Dorca és Vörös Gréta Anna – pályázatát 15 ezer forint díjazásban részesítették. A Tudás Fája Közalapítvány Öko-Ráció Díja is gazdá(k)ra talált: 20 ezer forinttal ismerték el a legkörülményesebb diákok – Antal Ferenc, Boncz Domán Ámon, Németh Emília, Németh Péter, Szöllősi Máté és Varga Ádám – munkáját. A 2. osztály tanulói részére a megítélt támogatási összeg 30 ezer forint.

Összesen 239 tanuló értékelésével zárták az évet, hárman augusztusban kapnak lehetőséget a javításra, hangzott el. Az iskola tanulmányi átlag kiemelkedően jó: 4,4. tk

Gondolkodnak a folytatáson – A vépi iskola adott otthont az Erasmus+ projekt zárórendezvényének



Másik négy európai ország – Olaszország, Horvátország, Románia, Spanyolország – részvételével valósított meg több éves Erasmus+ projektet a Hatos Ferenc Általános Iskola. Június végén – a program zárásaként – a koordinátorok találkoztak Vépen.

2019-ben sikerrel pályázott a Hatos-iskola az Erasmus+ programban négy másik partner-iskolával. Változatos programokon, utazásokon, továbbképzéseken, személyes és virtuális találkozókön keresztül vezetett az út a mostani háromnapos zárórendezvényhez. Vépi tartózkodásuk alatt Kovács Péter vépi polgármesterrel és dr. Hoós Anna jegyzővel találkoztak a vendégek (Loredana Giordano

és Margherita Messineo Olaszországból; Maja Moric Kulusic és Ivana Krizanac Horvátországból érkezett) ismerkedtek a várossal, ellátogattak az óvodába és online tanácskoztak. Ezúttal spanyol és román kollégáik az interneten keresztül csatlakoztak a háromnapos eszmecekeréhez, tudtuk meg Németh-Garas Lilla koordinátortól. Rövid szombathelyi városnézés is szerepelt a programok között, majd Vépen folytatták a munkát. Az utolsó napon a Szombathelyi Tankerületi Központ belvárosi irodájában pedig Fodor István igazgató és Varga Béláné, a tankerületi központ gazdasági vezetője fogadta a külföldi vendégeket. Az olasz és horvát pedagógusok részletesen bemutatták iskoláikat, beszéltek tapasztalataikról, a projektről, amely az úgynevezett soft skilliek – a diákok beilleszkedését, motiválhatóságát, kreativitását meghatározó nem a tanulást érintő, szakmai jellegű, inkább személyes és szociális készségek – fejlesztésére összpontosított, és szó esett a lehetséges folytatásról is – ezt Molnár Krisztina, a Hatos-iskola igazgatója és a külföldi iskolák képviselői egyöntetűen támogatták.

Huszonheten nyújtották a karjukat

Adjunk vért nyáron is, erre ösztönzi az embereket az Országos Vérellátó Szolgálat. Az idén harmadik alkalommal hirdettek Vépen városi véradást a Magyar Vöröskereszttel közösen. Június 28-án, kedden a művelődési házban 16 és 19.30 között a nagy hőség ellenére 27-en nyújtották a karjukat. Köszönet jár nekik! Vigyázzon magára mindenki a nyári hőségben! A szervezők legközelebb is várják az önkéntes véradókat.

És hogy miért fontos a véradás?

Ahogy az OVSZ honlapján olvasható: a vér nélkülözhetetlen a rászoruló betegek gyógyításában, az életmentésben. A tudomány mai állása szerint a vér semmi mással nem pótolható, mesterségesen nem előállítható, csak véradással pótolható. A hazai egészségügyi intézmények ellátása éves szinten nagyságrendileg 390 000 véradással biztosítható, így a folyamatos, biztonságos ellátáshoz – munkanapokra lebontva – napi 1600-1800 véradóra van szükség.

Vérátömlesztésre (transzfúzióra) első sorban a nagy vérvesztéssel járó balesetek sérültjeinek ellátásakor, műtétek során van szükség, ill. számos súlyos betegség, mint a vérképzőszervi vagy rosszindulatú betegségek is jó eséllyel gyógyíthatók, azonban a kezelés során a betegnek folyamatosan vérkészítményeket kell kapnia.

A véradás során levett vérből előállított legrövidebb lejáratú vérkészítmény (trombocita készítmény) csupán 5 napig használható fel, ezért nagyon fontos, a véradások folyamatossága. Minden egység levett vérből háromféle vérkészítményt állítunk elő: vörösvérsejt-koncentrátumot, thrombocyta-koncentrátumot és friss fagyasztott plazmát.

Ezeket a készítményeket akár három különböző beteg is megkaphatja. Innen ered a jól ismert szlogen: Adj vért és ments meg három életet!



A templom búcsúja

Közeledik a vépi búcsú napja, amely közismerten augusztus 6., illetve az azt követő vasárnap. De mi is az a búcsú?

A mai ember – főként a fiatalabbak, de még a középkorúak is – azt gondolja, hogy ez egy olyan nap amikor megjelennek a hangos zenével kísért körhinták, céllövöldék, vásáros sátrak, lehet sok csecsebecsét, játékot vásárolni, illetve este-éjjel egy jó buliban részt venni. Valóban, ez mind része a búcsúnak, de igazából ezek csak az ünnepre rátelepedett kísérő elemek, a kőrítés.

A búcsú valójában egy katolikus bűnbánati vallásgyakorlat, ami a bűnbánat szentségében már fölloldozást nyert bűnért járó, ideigtartó büntetés elengedése. A katolikus

tanítás szerint a gyónás visszavezet minket a kegyelmi állapotba, az isteni életbe, viszont a bűn „nyomai”, a rossz szokások megmaradnak bennünk, ezért szükség van a vezeklésre, az ideigtartó büntetésre, ezért jutnak az emberek a tisztítóútba. Ettől a büntetéstől, a tisztítóúttól szabadít meg bennünket a teljes búcsú.

A búcsú eredeti neve indulgentia azt jelenti: elengedés. Magyarul a búcsú arra utal, hogy az ember búcsút vesz a rá váró büntetéstől, Jézusnak az Egyház révén közvetített kegyelme által.

A teljes búcsú elnyerésének több módja is van. Ezek az egyházi év különböző ünnepeihez kapcsolódnak, illetve léteznek különböző, úgynevezett búcsújáró helyek – főként Mária-kegyhelyek.

De a legáltalánosabb minden plébániatemplommal rendelkező településnek az éves templom búcsúja. Ez főként a templom védőszent-



jének ünnepe, vagy a templom titulusának egyházi naptárban meghatározott napja. Ez az úgynevezett templombúcsú vagy torkosbúcsú. Több helyen a templom felszentelésének napját ünneplik.

A búcsú nagyon fontos ünnepe volt a településeknek, és nem csak egyházi, vallási szerepe miatt.

Ilyenkor jöttek össze a vidékre, más falvakba, városokba elkerült rokonok. Ilyenkor volt lehetőség a más családokhoz látogató rokonságból a régi ismerősökkel való találkozásra, beszélgetésre, evés-ivásra, a közös misén való részvétel után a szórakozásra.

Az esti bálon a mulatozásra, ami után sajnos olykor egy kiadós verekedés vagy akár bicskázás is előfordult.

A templomi ünnepi szentmisét sokszor körmenet is kísérte, illetve a családoknál a nagyszámú rokonság miatt több helyen az udvaron

töltötték a napot, ezért sok búcsút – az időjárás rossz viszonyokat kizárandó – áthelyeztek a nyári, kora őszi időszakra.

Vépen a középkori eredetű, egykor kéttornyú templomunk védőszentje Szent András volt, kinek ünnepe november 30-a. Ekkor már kezdődik az adventi időszak, a mulatozások véget érnek, beköszönt a tél, ezért valószínű, hogy a település búcsúját is a fent említettek miatt – hasonlóan a mai időben, például Kenéz községben, ahol Szent Miklós a védőszent – áthelyezték valamelyik nyári időre eső ünnepre.

Később, valószínűleg 1734-ben Szent András helyett Urunk színe változása lett a

templom titulusa. Ünnepnapja augusztus 6. Ez az újszövetségi esemény Jézus megdicsőülését ünnepli. A templom oltárképe is ezt a jelenetet ábrázolja. Jézus három tanítványával felmegy a Tábor hegyére s ott színében elváltozik, és Mózással és Illés prófétával társalog. A vépi oltárkép, a vatikáni, eredeti Raffaello Transzfiguráció festményének Rómában készült másolata, melyet a vépi hívek, a kegyúr Erdődy Sándor és sógora, Hoyos Antal gróf segítségével szereztek be és állítottak fel 1862-ben.

Végül egy kis kötődés a magyar történelemhez. Urunk színeváltozása ünnepét III. Kallixtus pápa emelte az egyházi ünnepek sorába, és jelölte ki ünnepnapját augusztus 6-ra. S mi volt az az esemény, ami a pápát erre motiválta? Nem más, mint a Nándorfehérvári győzelem, amiről a pápa 1456. augusztus 6-án értesült.

Dömötör Gábor



Egyházközségünk augusztusi programjai

Augusztus 6-án, szombaton Urunk Színeváltozásának ünnepe lesz. Templomunk búcsúnapját másnap, augusztus 7-én, vasárnap tartjuk. Szombaton 18.30-kor is lesz templomunkban ünnepi szentmise. Vasárnap este nem lesz szentmise! **Augusztus 13-án, szombaton** a Boldogságos Szűz Mária fatimai kérésének eleget téve engesztelő napot tartunk. Igyekezünk egész nap böjttel, imádsággal engesztelni Szűz Mária Szeplőtelen Szívét a bűnökért és megbántásokért! Az esti szentmise előtt 17.45 órai kezdettel rózsafüzért imádkozunk, majd a szentmise keretében ünnepélyes körmenettel hordozzuk körül Mária Szeplőtelen Szívének kegyszobrát. A körmenetre gyertyát vagy mécses is hozunk magunkkal! Minél többen halljuk meg Mária kérését és vegyünk részt ezeken az engesztelő ájtatosságokon! **Augusztus 15-én, hétfőn Nagyboldogasszony parancsolt ünnepe lesz.** Azt a titkot ünnepeljük ezen a napon, hogy Isten Szűz Máriát annak halála után testestül-lelkestül felvette a mennyei dicsőségbe.

Augusztus 20-án, szombaton Szent István király ünnepén szabadtéri szentmisét tartunk a templomkertben **9 órai kezdettel.** A szentmise után megáldom az új kenyeret, amelyből jelképesen egy szeletet mindenki kap.

Németh Tamás plébános

Vépen tartották a vándorserleget

A vépi öregfiúk csapata újabb egy évig birtokolhatja a Barók István emléktorna vándorserlegét. Megint a Vép és az Újperint csapata játszotta a döntőt az Újperinti Sportegyesület által második alkalommal megrendezett négycsapatos öregfiúk emléktornán. A gólokban gazdag mérkőzésen 0-1-ről fordítottak a fiúk a Király Sportlétesítményben, végül 3-1-re nyertek, ezzel Vépen tartva a vándorserleget. Az említett csapatokon kívül a Vassurányi Öregfiúk és a Gencsapáti Öregfiúk vettek részt az emléktornán.



Szép eredmények a roncsderbi-bajnokság sümegi futamáról

A nyirádi, sümegi, rábatöttösi és szombathelyi fordulók után június 26-án, vasárnap megint Sümegen versenyzett a Dunántúli Roncsderbi és amatőr autocross bajnokság mezőnye. Összesen 56-an neveztek a versenyre, köztük a Speed Car Auto Motor Sport-egyesület Vép pilótái. (Vas megyéből rajthoz álltak még az Autó Sport Klub Rum, az Auto-Crash Szombathely SE, az MJIPSZ Gércse versenyzői.)

A vépiek között a szuperfutamban Széria nagy kategóriában 2. helyezést ért el Kovács Sándor. Széria kicsi kategóriában 1. helyezést ért el Lakatos Róbert. Az AS (Ahogy Sikerül) kategória harmadik helyezette a vépi Horváth Máté Kristóf. Szélvédős kicsi kategóriában ezúttal Koltai Csaba nyert. A Szélvédős közép kategória Marton Zoltán győzelmét hozta, ugyanebben harmadik helyezést ért el Farkas Gergő.

Beszámoló, tervek – éves közgyűlését tartotta az ÖTE

Július 8-án tartotta éves közgyűlését a Vép-Bozzai Önkéntes Tűzoltó Egyesület. Visszatekintésében Kóbor Attila parancsnok foglalta össze az előző évben végzett munkájukat. Az egyesületi tagok elfogadták az előző évi kiadásokról, bevételekről szóló beszámolót (2,3 millió forintos bevétellel, 1,8 milliós kiadással, 523 ezer forint mérleggel zárta a 2021-es évet a szervezet). Elhunyt bajtársaikról is megemlékeztek az önkéntes tűzoltók – négy tagját veszítette el az egyesület egy év alatt. Az idei év terveiről is szó esett – ezeknek a jó része már megvalósult, és vannak olyan programok, amelyeknek még előtte áll az egyesület. Három új tagjelöltről is döntöttek: Habda Bálint, Schüller Dániel és Rimóczi Balázs a következő közgyűlésig elnyerhetik a tagságot, addig jelölt státuszban maradnak. A jövő évi közgyűlésen esedékes lesz a vezetőségválasztás, ez is téma volt a gyűlésen. tk

Településrendezési eszközök módosítása

Vép Város Önkormányzat képviselő-testülete a 042/4 és a 05/42 hrsz.-ú ingatlanok vonatkozásában a Célmegvalósító által tervezett, legfeljebb 49,9 MW névleges beépített kapacitású napenergiát hasznosító fotovoltaikus kis erőmű fejlesztés megvalósítása, továbbá a “Vép–Porpác kerékpárút-összekötés tervezése engedélyezési és kivitelezési tervdokumentáció elkészítése” tervezési feladat megvalósítása, valamint az engedélyezési eljárás építésügyi háttérének megteremtése érdekében” célmegvalósítói kérésekre döntött a településrendezési eszközök módosításáról.

A partnerek észrevételei benyújtására nyitva álló határidő: 2022. augusztus 15.
(A partnerek személyes adatait csak ezen eljárással összefüggésben kezeljük.)

Az észrevétel megküldhető: papíralapon a polgármesternek címezve, Vép Város Önkormányzatának címére (9751 Vép, Rákóczi utca 8.) vagy az info@vep.hu email-címre.

Az egyeztetésben részt vevők köre:

- a település közigazgatási területén ingatlannal rendelkezni jogosult természetes vagy jogi személy vagy jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet,
- a vépi székhellyel, telephellyel rendelkező gazdálkodó szervezet,
- a vépi székhellyel bejegyzett civil szervezet,
- a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 98. § (2) bekezdés c) pontja alapján a településrendezési eszközök véleményezési eljárásába – a partnerségi egyeztetés megkezdése előtt legalább 30 napnál korábban – a polgármesternél írásban bejelentkező egyéb szervezet
- a tervezetek iránt érdeklődést mutató más személyek és szervezetek

Részletek a <http://vep.hu> oldalon a bal oldalon lent található **PARTNERSÉGI EGYEZTETÉS – Településrendezési eszközök módosítása – 2022. menüpontban.** Vépi Közös Önkormányzati Hivatal

Népszámlálás 2022

FELHÍVÁS a 2022. évi népszámlálás lebonyolításában közreműködő számlálóbiztosok jelentkezésére

Munkalehetőség: vegyen részt Ön is a népszámlálás lebonyolításában!

A számlálóbiztos feladata: a körzet bejárása, a körzethez tartozó címek felkeresése, az adatfelvétel lebonyolítása, a népszámlálási kérdőív kitöltése az adatszolgáltatóval (ahol nem töltötték ki a kérdőívet interneten), a címek pontosítása, esetleges új címek felvétele, folyamatos kapcsolattartás a felülvizsgálóval.

Előreláthatólag 100–140 címen kell kérdőívet kitöltenie tableten keresztül, amit a KSH biztosít az adatfelvétel idejére.

A munkavégzés időtartama: 2022. október 17. – november 20.

Követelmények a számlálóbiztossá váláshoz: nagykorú, cselekvőképes személy, saját eszköz megléte, internetelés a felkészüléshez (PC, laptop, tablet stb.), e-mail-cím, telefonszám.

A kiválasztásnál előnyt jelent: legalább középfokú végzettség, magabiztos számítógépes ismeret, megfelelő tájékozódási, térképkezelési képesség, az összeírás területén való helyismeret, rugalmas időbeosztás és állandó elérhetőség.

A szerződés-kötés feltétele: a jelentkező kiválasztása, az e-learning formában megvalósuló képzés sikeres teljesítése.

A 2022. évi népszámlálás települési munkáiban részt vevők feladatainak díjazása: kapcsolatfelvétel, címellenőrzés, aktualizálás: 300 forint, összeírás körébe tartozó címenként: 300 forint, összeírt személyenként: 620 forint, egyéb szervezési díj: 770 forint, felkészülési és kapcsolattartási díj: 25 000 forint.

Amennyiben a fenti feltételeknek Ön megfelel, és **kedvet érez** a népszámlálás lebonyolításában számlálóbiztosként **közreműködni, kérem, küldje el a www.vep.hu oldalról letölthető jelentkezési lapot kitöltve e-mailben az info@vep.hu e-mail-címre 2022. augusztus 3-án 7.30-ig.** Vép Város Jegyzője



Vépi Művelődési Ház és Könyvtár

Hétfő:

- 16.00 Ovis torna Dórrival
18.30 Református istentisztelet (a hónap első hétfőjén)
17.30-19.00 HATHA YOGA
16.00-18.00 Jáde Gyöngyök próba

Kedd:

- 9.00 Babusgató
18.00-19.00 Gyógytorna Ildivel
18.20-19.20 Fitt Body Training Katával

Szerda:

- 8.00-12.00 Falugazdász fogadóórája
10.00 Csiribiri torna

Csütörtök:

- 14.00-16.00 Nyugdíjas klub
17.30-19.00 HATHA YOGA

Péntek:

- 18.00-19.00 Gyógytorna Ildivel
18.00 Hastánc kezdő
A foglalkozások időpontja a nyár folyamán változhat a csoportok igényei szerint

Egyéb rendezvények:

- Július 25. – augusztus 12. Napközis tábor
Augusztus 20. Ünnepi szentmise

Nefelejcs Nyugdíjas Klub:

- Augusztus 4. Sárvár
Augusztus 18. Sportnap
Augusztus 25. Névnap

*Naprakész információk a kihelyezett plakátokon,
a Vépi Művelődési Ház és Könyvtár
facebook oldalon és a www.vep.hu weboldalon*

Polgármesteri Napló

- 2022.06.16. Turisztikai tanácskozás a megyeházán
2022.06.18. Iskolai évzáró
2022.06.20. 8.30 Vezetői értekezlet
2022.06.22. Egyeztetés a kerékpárút folytatásának tervezőjével
Vép-Porpác kerékpárút egyeztetése az erdészettel
2022.06.25. Városnap
2022.06.27. 10.00 Erasmus-program megnyitó az iskolában
13.30 Külföldi küldöttek látogatása a városházán
15.00 Képviselő-testületi ülés
2022.06.28. Megbeszélés Lázár János miniszter úrral a TÖOSZ-ban
2022.07.08. 9.00 Tárgyalás a főépítéssel M86-ügyben
Gyermekorvosi rendelő munkaterület-átadás
18.00 Tűzoltó-taggyűlés
2022.07.11. Posta-takarék-rendelők tetőfedés csere indítása
Kerékpárút vépi szakaszának műszaki átadása
2022.07.12. Tárgyalás a Takarékbankkal

A **Takarékbank** a vépi fiókját **augusztus 15-én bezárja**. Ez az **ATM leállítását** is jelenti.
Keressük a megoldást legalább a lakossági pénzfelvételre.

Kék hírek

Az elmúlt időszakban a vépi körzeti megbízottak egy körözött személyt elfogtak, akit a Szombathelyi Rendőrkapitányságra előállítottak.

Egy férfivel szemben közigazgatási eljárást kezdeményeztek, mert a „Mindkét irányból behajtani tilos” jelzőtáblát figyelmen kívül hagyta.
Egy férfi és egy nő öngyilkos akart lenni – egészségügyi intézménybe szállítsukról intézkedtek. Két férfi ellen indítottak szabálysértési eljárást, ők közterületen közbiztonságra különösen veszélyes eszközt birtokoltak.
-vkm

Anyakönyvi hírek



Házasság:

Mándli-Hende Dóra és Mándli
Dániel Tamás



Haláleset:

• Andóczi Balog Ferencné sz. Pálfi Katalin (1949) Petőfi u. 5.
• Donáczi Ferenc (1944) Béke u. 43.
• Vencel Ferencné sz. Balogh Piroska (1943) Szent Imre u. 36-38.

i m p r e s s z u m

Vépi Krónika (Vép Város Önkormányzatának lapja) •

Kiadó: Vép Város Önkormányzata székhelye: 9751 Vép, Rákóczi utca 8. (onkormanyzat@netkabel.net) • Digitálisan elérhető a www.vep.hu oldalon • Felelős kiadó: Kovács Péter polgármester • Lapzárta: minden hónap 15-én • ISBN 2060-1832 •

Felelős szerkesztő: Tóth Kata (tothkataszhely10@gmail.com) • Művészeti és nyomdai felelős: Vajkovic Jánosné (varya6127@gmail.com)